
Классный час:  «Наши дедушки и бабушки» 

Цели:  

1) Воспитывать уважительное отношение, внимание к пожилым людям. 

2)  Учить детей оценивать собственные поступки и поступки других детей. 

3) Воспитывать в детях основы трепетного отношения к родным бабушкам и 

дедушкам, любовь и уважение. 

 

Ход занятия. 

 

1. Орг. момент. Эмоц. настрой. 
 

- Какой сегодня день?  Хмурый, пасмурный, светлый или солнечный?  

- Какое настроение вызывает у вас такая погода? 

- А знаете, что надо сделать, чтобы улучшилось настроение, чтобы на душе было 

тепло и спокойно?  

- Надо улыбнуться. Я дарю свою улыбку всем вам, поделитесь и вы своими 

улыбками друг с другом, пожелайте всем хорошего настроения. 

 

2. Проблемная ситуация. Самоопределение деятельности. 

 

- Сегодня, 1 октября, мы отмечаем праздник. А кому он посвящѐн, вы узнаете, если 

внимательно послушаете эту детскую песню. 

 

Просмотр видеоролика «Бабушка с дедушкой добрые волшебники». 

 

- Ребята, так  кто сегодня будет получать поздравления? 

- Наш классный час называется «Наши дедушки и бабушки!».   

Мы поговорим о наших родных бабушках и дедушках, знакомых и незнакомых 

пожилых людях. Узнаем, как им живѐтся, нуждаются ли они в нашем внимании и 

заботе? 

 

3. Знакомство с праздником – Днём пожилого человека. 
 

- Как вы думаете, каких людей называют пожилыми?  

 

- Пожилые - это те люди, которые успели долго пожить, много узнали и мудрыми 

стали. Поэтому сегодня, 1 октября,  во всем мире отмечают День пожилых людей.  

Изначально его начали праздновать в Америке, но вскоре он получил всемирное 

признание. В нашей стране, России, мы отмечаем этот праздник  уже  18 лет. 

Каждый год в осеннюю золотую пору, мы поздравляем тех, кто все свои знания и 

силы посвятил Родине, кто отдал молодость и здоровье своим детям и внукам.  

 

В день пожилых людей 

Вас детки поздравляют. 

Мы от души здоровья 

И силы вам желаем. 



Удачи, позитива 

Улыбок и тепла, 

Красивых  дней, весѐлых, 

Удачи и тепла. 

 

4.  «Наши бабушки и дедушки». 

 

1) рассказ детей «Что я знаю о дедушке и бабушке»  
- Зачастую наши бабушки и дедушки знают о вас больше, чем ваши родители, у 

которых мало свободного времени. Зато бабушки и дедушки всегда рядом. Они 

играют с вами, рассказывают сказки, сейчас учат чему-то и  помогают делать 

уроки. 

- Вы принесли фото своих родных дедушек и бабушек. Расскажите, пожалуйста, 

что вы знаете о них? Начинать рассказ можно так: 

 

Это моя бабушка, еѐ зовут … . Она работала… . 

Это мой дедушка, его зовут … . Он работал … . 

 

Дети выходят к доске, показывают фото, коротко рассказывают о своих 

родных. 

 

- Мне очень приятно было слушать о том, что вы знаете историю жизни ваших 

дедушек и бабушек. 

 

- Ваши дедушки и бабушки отдали свои детям - вашим родителям,  вам - своим 

любимым внукам,  всю свою любовь и тепло, заботу и внимание. Поэтому они 

сейчас нуждаются в нашем внимании и заботе. Об этом же говорит внучка со 

своей бабушкой. 

 

сценка «Разговор с бабушкой» 

 Автор:  

Ходит наша бабушка,  

Палочкой стуча, 

Говорю я бабушке:  

Внучка:  

"Позову врача, 

От его лекарства станешь ты здорова, 

Будет чуть-чуть горько, что же тут такого. 

Ты потерпишь чуточку, а уедет врач, 

Мы с тобою, бабушка, поиграем в мяч. 

Будем бегать, бабушка, прыгать высоко, 

Видишь, как я прыгаю, это так легко". 

Автор: 

Улыбнулась бабушка:  

 



Бабушка: 

"Что мне доктора, 

Я не заболела, просто я стара, 

Просто очень старая, волосы седые, 

Где-то потеряла я годы молодые. 

Где-то за огромными, за лесами темными, 

За горой высокой, за рекой глубокой. 

Как туда добраться, людям неизвестно". 

Автор: 

Говорю я бабушке:  

Внучка: 

"Вспомни это место! 

Я туда поеду, поплыву, пойду, 

Годы молодые я твои найду! 

- Сможет ли внучка вернуть бабушке еѐ молодость? Почему вы так думаете? 

- Правильно, молодость, к большому сожалению, вернуть уже не получится, а вот 

сделать наших  стариков  счастливыми  – это в наших руках.   

- А что вы можете сделать, чтобы ваши бабушки и дедушки не чувствовали себя 

одинокими? 

 

игра «Позаботимся о дедушке с бабушкой» 

Дети выбирают предметы, необходимые  пожилым людям: очки, тапочки, шаль, 

лекарство, пряжа и спицы, газета и так далее. 

- Пожилые люди очень чувствительны к вниманию, поэтому надо всегда помнить о 

старших:  почаще навещать или звонить им, если они живут далеко от вас;  почаще 

приглашать их в гости или самим приезжать к ним; говорить со старшими надо 

вежливо – не спорить и не перебивать, а ещѐ  не обижаться; поздравлять бабушек и 

дедушек не только с днѐм  рождения, но  и с другими праздниками; 

 

- А как вы сегодня поздравите своих бабушек и дедушек? Приготовили ли вы им 

подарки ко дню стариков? 

Дети приготовили на уроке  технологии и кружке «Очумелые ручки» 

поздравительную открытку для своих бабушек и дедушек.  

2) просмотр басни Л. Н. Толстого «Старик и внучок» 
 

- Нашим бабушкам и дедушкам очень нужна наша внимательность, уважение и 

забота. К сожалению, в жизни часто бывает наоборот. Давайте послушаем одну 

поучительную историю.  

Просмотр басни Л. Н. Толстого  



- В басне Л. Н. Толстого встретились незнакомые нам слова, значения которых мы 

ещѐ не знаем: 

невестка – жена сына  

лохань – круглая или овальная чашка для стирки белья или мытья посуды 

 

- Оцените поступки сына и невестки?  

- Почему вы так думаете? 

- Какой совет вы бы дали? 

- Взрослые и дети обязаны заботиться о своих родителях, бабушках и дедушках 

так же, как те заботились о них в детстве.  Недаром говорится в русской народной 

пословице «Если хочешь, чтобы дети почитали тебя в старости, сам почитай 

стариков».  

Мальчики рассказывают стихотворение «Мой дедушка». 
 

Если вдруг придѐтся туго, 
Друг спасѐт от разных бед. 

Очень я похож на друга, 
Потому что он - мой дед. 

 

С дедом мы по воскресеньям 

Держим путь на стадион, 

Я люблю пломбир с вареньем, 
А мультфильмы любит он.  

 

С таким хорошим дедом 

Не скучно даже в дождь, 

С таким хорошим дедом 

Нигде не пропадешь! 

 

Краны, спутники и пушки 

Разбросал я по углам. 

Дед приносит мне игрушки, 

А играет в них он сам. 
 

Батальоном оловянным 

Дед командует: "Вперед!" - 

И ведет к далеким странам  
Мой бумажный пароход.  

 
С таким хорошим дедом 

Не скучно даже в дождь, 

С таким хорошим дедом 

Нигде не пропадешь! 

 
 

 



Лыжи мы купили с дедом, 
На снегу они скрипят. 

Я плетусь за дедом следом 

На виду у всех ребят. 

 

Не могу понять я всѐ же, 
Удивленья не тая, 

Кто из нас двоих моложе - 

То ли дед мой, то ли я?  

 

Мой дедуля дорогой, 
Мы гордимся все тобой! 

И скажу я по секрету: 

Лучше нет на свете деда! 

Буду я всегда стараться 

На тебя во всѐм равняться! 

 

3) казачьи традиции и библейский Закон об отношении к старшему поколению 
 

- Ребята мы с вами живем в казачьем крае. У казаков в отношении пожилых людей 

сложились  хорошие  традиции: 

 уважать и заботиться  о стариках 

 внимательно выслушивать  советы старших 

 делать  старость  бабушек и дедушек счастливой и спокойной 

 

- Послушайте, что говорят об этом казачьи пословицы: 

 

У молодых - здоровье,   у старых – опыт. 

Не смейся над старым, ведь сам будешь стар.  

 
- Казаки – православные люди, поэтому их главная книга – Библия, тоже учит, как 

надо относиться к старикам. В одном из библейских законов говорится: 

 «Почитай отца твоего и мать твою»  

- Как вы понимаете это правило? 

4) загадка о бабушке 

- Любите ли вы загадки?  

Я вам загадаю загадку, 

А вы отгадайте еѐ. 

Кто ставит на пятку заплатку, 

Кто гладит и чинит белье? 

Кто дом поутру прибирает, 

Кто ставит большой самовар? 

 



Чьи волосы снега белее, 

А руки желты и сухи? 

Кого я люблю и жалею, 

О ком сочинила стихи? 

Девочки рассказываю стихотворение «Как хорошо вместе с бабушкой». 

 

Как хорошо вместе с бабушкой 

Весь провести выходной! 

И со сметаной оладушки 

Съесть с молоком до одной. 

Как хорошо вместе с книжкою 

К бабушке сесть, почитать... 

 

Солнечно будет – со мною 

Выйдет она погулять. 

Как хорошо вместе с бабушкой 

Песню весѐлую спеть! 

Будет в нашем доме 

Бабушкин голос звенеть.  

 

4. Рефлексия - игра «Праздничный букет». 

 

- О ком мы сегодня говорили на нашем занятии? 

Игра для детей «Доскажи словечко». 

Дедушка и бабушка были молодыми, 

А теперь состарились, стали … (пожилыми)  

Ароматное варенье, 
Пироги на угощенье, 

Вкусные оладушки 

У любимой ... (бабушки) 

Он трудился не от скуки, 

У него в мозолях руки, 
А теперь он стар и сед 

Мой родной, любимый ... (дед) 

Осень праздник подарила 
И поздравить не забыла 

Ясным солнышком к обеду 

Наших (бабушку) и ... (деда). 

- Как надо относиться к старикам? 

- Сегодня ваши бабушки и дедушки ждут от вас поздравлений. Кроме ваших 



открыток, давайте подарим им красивый букет цветов. У нас есть ваза, а цветов в 

ней нет.  Еѐ  можно наполнить красивыми цветами,  если вы назовѐте добрые слова 

о наших бабушках и дедушках. 

 

Дети, по очереди, называют слова и прикрепляют цветы к вазе:  

добрые, нежные, хорошие, ласковые, любимые, красивые и т. д.. 

 

- Вот какой красивый букет у нас  получилась! 

 

5. Итог. 

- Закончить наш праздник мне хочется пожеланием. Берегите своих дедушек и 

бабушек, ведь они достойны уважения за свой нелѐгкий труд, любовь и заботу к 

своим детям и внукам. Отблагодарите их за это. Чаще говорите своим близким о 

том, как вы их любите, что многое не смогли бы сделать без них. Будьте добрее и 

терпеливее к пожилым людям, не причиняйте старикам боли грубыми словами и 

поступками.  Дари бабушкам и дедушкам своѐ внимание не только 1-го октября, но 

и каждый день, ведь они нуждаются в нашей заботе.  

 

 

 

                                                                                                                                                                   


